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AVVISO PER LA POPOLAZIONE

L’amministrazione comunale sta attivando un servizio di comunicazione tramite SMS, con la finalità di avvisare nel più breve tempo possibile la popolazione in caso di allerta meteo-idrologica.
Per questo si chiede la collaborazione dei cittadini residenti nelle aree a rischio esondazione e/o allagamento in caso di forti piogge.
Tutti coloro che ritengono opportuno partecipare al progetto ed essere parte attiva del sistema comunale di protezione civile, possono COMUNICARE IL NUMERO DI CELLULARE (uno per nucleo familiare) cui desiderano sia inviato il messaggio in caso di possibili criticità dovute a piogge forti, secondo il protocollo sotto esposto.
Il contatto telefonico potrà essere comunicato esclusivamente:

· tramite il modello reperibile sul sito www.comune.vinovo.to.it  al seguente link http://www.comune.vinovo.to.it/ComAvvisiDettaglio.asp?Id=35395&A=2014&Cat=;
· compilando il predetto modulo direttamente presso lo sportello della Polizia Locale, sito in Piazza II Giugno n. 15, nei seguenti orari:

Lunedì – giovedì 09,00 – 12,00

Venerdì 09,00 – 12,00 / 17,00 – 19,00 

Si precisa che:

· saranno interessati al progetto i residenti delle zone sotto riportate:

DOM – PARISETTO – P.TTA DELLE GRIDA (inters. Via Marconi/Via Mazzolari/Via Cottolengo)

· i messaggi avranno lo scopo di avvisare la popolazione interessata esclusivamente nei casi di allerta meteo-idrologica di codice 2 (pre-allarme) secondo la codificazione espressa dal bollettino di avviso meteo-idrologico, emesso dall’A.R.P.A. ;
· non sarà inviato, mai e in nessun caso, alcun messaggio che non riguardi l’avviso di allerta del punto precedente, con l’eccezione di eventuali esercitazioni finalizzate a testare il buon funzionamento del sistema. Dell’invio di PROVA verrà dato conto nel testo del messaggio. E’ perentoriamente escluso ogni altro utilizzo dei contatti telefonici dei soggetti aderenti al progetto; 

· l’invio avverrà attraverso un software informatico, che certificherà la trasmissione; i soggetti riceventi non possono rispondere o richiamare. Per ricevere informazioni possono rivolgersi ai recapiti della Polizia Locale: 
REFERENTI: Comandante P.M. Dott. Antonio SAVINO – Istruttore P.M. Monica RABINO
Piazza II giugno n. 15, c/o lo sportello, durante gli orari su indicati
tel. 011/99.31.283 – fax 011/99.30.385
mail polizia.municipale@comune.vinovo.to.it
PEC polizialocalevinovo@pec.it
· La revoca e/o modifica della presente autorizzazione potrà essere effettuata da qualunque delle parti con comunicazione scritta alla Polizia Locale di Vinovo.

Il trattamento dei dati personali avverrà ai sensi dell’art. 13, D.Lgs 30 giugno 2003, n. 196.

Il Sindaco
(Dott. Gianfranco GUERRINI)
FIRMATO IN ORIGINALE
Protezione civile\progetto avviso SMS alla popolazione\richiesta recapito per sms


